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УДК 657:658 

А43 

 

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали XІІ Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 24 жовтня 2024 р., м. Мукачево. – 394 c.  

 

 

 

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XІІ Міжнародній 

науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми 

обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що 

була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського 

державного університету у жовтні 2024 року. У публікаціях розглядаються 

методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті 

розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані 

пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в 

управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для 

науковців і практиків усіх галузей економіки.  

 Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться 

актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, 

контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком 

регіогу та професійною освітою як інструментом соціально-економічним 

розвитком регіону. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8  від  

28 жовтня 2024 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 5  від  30 жовтня 

2024 р.)  
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РОЛЬ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ ТА ЙОГО НАПРЯМКІВ В 

УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

Актуальність теми обумовлена необхідністю адаптації внутрішнього аудиту 

до динамічного бізнес-середовища, в якому підприємства стикаються з новими 

викликами, зокрема, технологічними змінами та змінами в законодавстві. 

Аудит є важливим компонентом управління підприємницькою діяльністю, 

забезпечуючи об’єктивну оцінку фінансових і операційних процесів. Як 

незалежний процес оцінки, аудит дозволяє виявляти ризики, аналізувати системи 

контролю та пропонувати рекомендації щодо їх вдосконалення. Дослідження цих 

аспектів внутрішнього аудиту є важливим для розуміння його впливу на загальний 

успіх і стійкість бізнесу в умовах сучасного економічного середовища. 

Вітчизняні науковці неодноразово досліджували питання внутрішнього 

аудиту, серед них: Білуха Н.Т., Бутинець Ф.Ф., Давидов Г.М., Дорош Н.І., 

Кулаковська Л.П., Піча Ю.В., Петрик О.А., Рудницький В.С., Савченко В.Я.,                

Сопко В.В., Стельмах Л.В. та інші.  

У своїх роботах науковці розглядають створення та існування служби 

внутрішнього аудиту як вагомий чинник, що сприяє ефективному веденню бізнесу. 

Отже, постійно зростає зацікавленість подальших досліджень у цій сфері [3, с.357]. 

Аудит – це науково-організований процес, який передбачає виконання 

аудиторських процедур у певній послідовності відповідно до окремих стадій, що 

утворюють єдину систему для вирішення поставлених замовником завдань [1, 

с.113]. 

Наразі усім відомо, що існують зовнішній та внутрішній аудит, причому 

перший зосереджує свою увагу на незалежній перевірці фінансових звітів і 

дотриманні нормативних вимог, тоді як другий фокусується на оцінці внутрішніх 

процесів і контролю в підприємстві. 

Основною метою впровадження внутрішнього аудиту на підприємстві є 

отримання незалежної достовірної оцінки його фінансово-господарської діяльності 

задля встановлення фактів порушень, виявлення резервів поліпшення підприємства 

[3, с.358]. 

Внутрішній аудит відіграє ключову роль в управлінні підприємствами, 

сприяючи не лише контролю за дотриманням норм і стандартів, а й оптимізації 

операційних процесів.  
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Діяльність внутрішнього аудиту в управлінні підприємницькою діяльністю 

здійснюється за кількома ключовими напрямками (функціями):  

− аналіз ефективності контрольних заходів для запобігання та виявлення 

помилок і шахрайства; 

− перевірка та вивчення достовірності фінансових даних, відповідності 

бухгалтерського обліку стандартам і політикам, ураховуючи оперативну 

інформацію; 

− вивчення ефективності управлінських процесів і виявлення 

можливостей для їх оптимізації; 

− виявлення, аналіз і оцінка ризиків, що можуть вплинути на досягнення 

цілей підприємства; 

− перевірка відповідності діяльності підприємства законодавчим і 

регуляторним вимогам; 

− оцінка досягнення цілей проектів, використання ресурсів та 

відповідності запланованим термінам. 

− підготовка прогнозів фінансування. 

Проаналізувавши наведені визначення можна зробити висновок, що 

внутрішній аудит – це система спостереження, контролю й експертної оцінки 

фінансово-господарської діяльності підприємства та його структурних підрозділів 

з метою обґрунтування та прийняття оптимальних тактичних і стратегічних рішень 

щодо зміцнення фінансового стану підприємства, підвищення ефективності роботи 

системи бухгалтерського обліку, складання та подання звітності [2]. 

Таким чином, розгляд напрямків внутрішнього аудиту, найголовнішим для 

себе виділяє: забезпечення ефективності управлінських процесів через оцінку 

внутрішнього контролю, управління ризиками, фінансову достовірність та 

відповідність нормативним вимогам, де кожен елемент служить важливим 

інструментом у діяльності внутрішнього аудиту. 

Узагальнюючи, доцільно відзначити, що внутрішній аудит виконує важливу 

роль в управлінні підприємницькою діяльністю, забезпечуючи контроль, оцінку 

ризиків та вдосконалення процесів. А вище згадані напрямки діяльності 

внутрішнього аудиту сприяють підвищенню ефективності, прозорості та стійкості 

підприємств. Ефективна реалізація внутрішнього аудиту дозволяє не лише 

виявляти недоліки, але й формувати рекомендації для їх усунення, що, в свою 

чергу, сприяє досягненню стратегічних цілей і забезпеченню сталого розвитку 

підприємств.  
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